

Rekordní exporty ruské ropy a topného oleje do Číny naznačují rychlé oživení čínské ekonomiky

infokuryr.cz/n/2023/02/22/rekordni-exporty-ruske-ropy-a-topneho-oleje-do-ciny-naznacuji-rychle-oziveni-cinske-ekonomiky

kuryr

22. února 2023



Vývoz ruské ropy a topného oleje do Číny vzrostl na rekordní úroveň, píše Bloomberg. Jak deník poznamenává, takový vývoj událostí hovoří o zrychlujícím se oživení ekonomiky Říše středu, která nedávno opustila politiku nulové tolerance vůči COVID-19.

Ruský vývoz ropy a topného oleje do Číny vyskočil na rekordní úroveň, uvádí Bloomberg. Stalo se tak poté, co Čína, největší světový dovozce energie, opustila svou politiku nulové tolerance vůči COVID-19 a otevírání čínské ekonomiky nyní nabírá na síle.

Podle analytické společnosti Kpler byly celkové toky za minulý měsíc nejvyšší od vstupu ruských jednotek na Ukrajinu před rokem a překonaly rekord z dubna 2020. Vývoz topného oleje zároveň vzrostl na historicky nejvyšší úroveň.

Nákupní horečku pravděpodobně podpořily soukromé rafinerie, ale nyní se zvyšuje zájem o ruskou ropu ze strany státních rafinérií, které byly dříve brzděny obavami z možného odporu ze strany USA a jejich spojenců.

Vzhledem k tomu, že konflikt na Ukrajině změnil globální energetické toky, Čína a Indie se stanou největšími odběrateli ruské ropy.

Moskva byla nucena nabízet slevy, aby přilákala kupce, a asijské země snažící se omezit inflaci tento krok přivítaly. Západ chce připravit Rusko o prostředky k vedení konfliktu a zároveň udržet světové ceny ropy pod kontrolou.

K 20. únoru dosáhl celkový vývoz ropy a topného oleje z Ruska do Číny minulý měsíc 1,66 milionu barelů denně, čímž překonal předchozí rekord z dubna 2020, kdy se asijská země vymanila z původních omezení souvisejících s koronavirem, podle údajů společnosti Kpler. Vývoz ropy a kondenzátu mezitím vzrostl na 1,52 milionu barelů denně, čímž těsně překonal rekord ze tří let dříve.

Nárůst nákupů z Pekingu naznačuje, že oživení čínské ekonomiky se zrychluje. Mezinárodní energetická agentura minulý týden zmínila rostoucí poptávku v Číně, zatímco Írán, člen OPEC, předpovídá, že ropa Brent letos překročí 100 dolarů za barel.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: